

Большевистский фронт

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЫЙ

№ 26 (1525) | Четверг, 22 апреля 1943 г. | Выходит 2 раза в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Под Красным Знаменем Государственного Комитета Обороны по-военному проведем весенний сев, вырастим богатый урожай, добьемся дальнейшего роста поголовья и повышения продуктивности скота!

К новым успехам в сельском хозяйстве!

Совет Народных Комиссаров СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве на 1942 год, в числе победителей признал и нашу Горьковскую область. Совнарком Союза решил вручить Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны с выдачей второй премии за высокий урожай 1942 года. Совнарком отметил также хорошую работу колхозов нашей области по подьему колхозного животноводства.

Велика честь получить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, во главе которого стоит Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР, Маршал Советского Союза, наш вождь и учитель, родной Сталин. Приятно и радостно сознавать, что самоотверженный труд горьковских партийных и непартийных большевиков, колхозников и колхозниц, работников сельского хозяйства, отдающих все для фронта, для разгрома ненавистного врага, получил столь высокую оценку Советского правительства и нашей партии.

Но партия, товарищ Сталин учат нас не предаваться самообольщению, не успокаиваться успехами, не зазнаваться достижениями. Ежечасно, каждодневно надо помнить, что мы переживаем решающий момент великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, когда от каждого советского патриота требуется максимальное напряжение сил и энергии. Враг еще силен и коварен, он еще не разбит. Война с немцами только развертывается и разгорается. Поэтому все наши усилия должны быть направлены на всемерное оказание помощи фронту, на увеличение выпуска оборонной продукции, на улучшение снабжения Красной Армии сельскохозяйственными продуктами, всем необходимым.

1942 сельскохозяйственный год колхозы нашей области закончили с хорошими показателями. В 1943 году мы должны получить еще более высокий урожай, добиться дальнейшего подьема животноводства.

Сейчас колхозы области приступают к весеннему севу. Для партийных и советских организаций, земельных органов, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов нет более почетной задачи как образцовое проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. В ответ на решение Совнаркома

СССР о присуждении нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны каждый руководитель колхоза, каждый колхозник и колхозница должен сделать все возможное, чтобы успешно провести весенний сев, обеспечить высокое качество полевых работ, выполнить и перевыполнить полевые планы.

Все районы должны подхватить инициативу чеаловских колхозников, обратившихся с призывом ко всем колхозникам и колхозницам области засеять гектары сверх плана в Особый фонд Главного Командования.

Борясь за высокий урожай всех культур, наша область должна одновременно добиваться и дальнейшего подьема животноводства. Сегодня в нашей газете публикуется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности». Это постановление является программой для всех партийных и советских организаций, руководителей колхозов, ферм и работников животноводства. Наша область имеет все возможности в этом году увеличить поголовье и повысить продуктивность скота. Для этого надо развернуть контрактиацию скота у колхозников, рабочих и служащих, прекратить на время войны продажу и убой колхозами молодежи, крупного рогатого скота в возрасте до одного года, не допускать падежа поголовья. Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) намечены мероприятия по увеличению производства кормов и улучшению их обработки, по повышению продуктивности скота, организации пагула и откорма, ликвидации яловости, развитию птицеводства и т. д. Постановлением обязывает местные органы организовать государственную и общественную помощь колхозникам, в первую очередь, семьям красноармейцев, не имеющим скота, в приобретении или телок, свиней и овец путем закупки.

Присуждение нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны воодушевляет колхозные массы на новые трудовые подвиги.

Под Красным Знаменем Государственного Комитета Обороны вперед, к новым успехам в сельском хозяйстве!

(Сопр. передовая газеты „Горьковская Коммуна“ за 16 апреля).

В дни массового сева

В сельхозартели «Победа», Шерменевского сельсовета, приступили к массовому севу.

На 20 апреля в колхозе было вспахано 60 га, столько же заборошено и 40 га засеяно пшеницей и овсом.

Для колхозников, занятых на работах в весенний сев, организовано общественное питание, которое направлено на лучшую постановку работы и сокращение времени на обеды.

На весеннем севе организована и культурно-массовая работа. Так, например, агитаторы раскреплены по бригадам, где они ежедневно проводят четки газет и беседы. В колхозе имеется доска почета и доска показателей, куда записываются колхозники и колхозницы, показывающие высокую производительность труда на весеннем севе, а также регулярно выпускается стенгазета и «боевые листки».

Бригаде №2 (бригадир Корченкова К. И.) правлением колхоза вручено переходящее колхозное красное знамя и выдана денежная премия за самоотверженный труд в дни весеннего сева.

На колхозную доску почета занесены: Калачева Е. М., пахарь колхоза. При норме 1,4 га на двухлеменном плуге вспахивает 1,9 га. Голубев В. А., пахарь колхоза. При норме 0,7 га на однолемном плуге вспахивает 1,2 га. Семейкина Е. Н., бороновальщица колхоза. При норме 5 га заборанивает 7 га. Все они получили денежные премии.

Любимцев, секретарь колхозной парторганизации.

Женский труд в дни весеннего сева

В колхозе «Красный восход», Малиновского сельсовета, (председатель колхоза Шагвин Г. В.) по-фронтному развернулись работы на полях. В полевых работах принимают участие все колхозники и женщины.

Раньше молоко с МТФ на молокозавод отправлялось на лошади, сейчас же молоко носится на коромыслах женщинами. Женщины-колхозницы подносят корма и воду на конный двор, на ближайшие участки на рвах доставляются и семена.

Сейчас в колхозе широко применяется ручное боронование озимых посевов. Все это дает возможность всех лошадей, имеющих в колхозе, пользоваться непосредственно на полевых работах и успешно провести весенний сев.

Турилова.



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

7. **Дурандина Вера**, пахарь колхоза „Вторая пятилетка“. При норме 1,2 га на двухконном плуге вспахивает 2,35 га.

8. **Щеголев Николай Александрович**, пахарь колхоза „Путь к социализму“. При норме 1,4 га вспахивает на двухконном плуге 2,05 га.

9. **Егоров Александр Михайлович**, севец колхоза „Золотой“ засеял на тринадцатирядной сеялке 7 га.

10. **Шеронов Михаил Иванович**, пахарь колхоза „Новая сила“. При норме 1,4 га на пароконном плуге вспахивает 2,14 га.

11. **Морев Николай Петрович**, пахарь колхоза „Красный Октябрь“. При норме 1,2 га на пароконном плуге вспахивает 1,8 га.

12. **Лашков Александр Семенович**, пахарь колхоза „Красный восход“. При норме 1,4 га на двухконном плуге вспахивает 1,9 га.

13. **Пчелин Леонид Николаевич**, пахарь колхоза „Красный восход“. При норме 1,4 га на двухконном плуге вспахивает 2,2 га.

В Совете Народных Комиссаров СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подьем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:

Московской области—за лучшую работу МТС.

Калининской области—за высокий урожай.

Казахской ССР—за подьем колхозного животноводства.

2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:

Горьковской области—за высокий урожай.

Чувашской АССР—за подьем колхозного животноводства.

3. Присудить третьи премии:

Киргизской ССР—за высокий урожай.

Ярославской области—за подьем колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.

Отметить хорошую работу по полеводству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подьему колхозного животноводства колхозов **Горьковской**, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подьем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

Новый способ термического протравливания семян

Существующий метод термического протравливания затруднителен потому, что требует много топлива для предварительного прогревания семян в воде при температуре 22—23 градуса Цельсия на протяжении 4 часов.

Чкаловским сельскохозяйственным институтом имени Андреева разработан новый упрощенный метод термического протравливания семян пшеницы против пыльной головни.

Техника протравливания по этому способу заключается в следующем: очищенные от сорняков, мешочков твердой головни и других примесей семена пшеницы за 3—5 дней до высева замачиваются водой (из расчета 31 литр на 100 кг. семян) в три приема на протяжении 20—24 часов.

Для этого отведенное количество семян насыпают ворохом не больше 2—3 тонны под навесом или в хорошо вентилируемых помещениях. Затем берут третью часть нормы воды и из лейки с ситом поливают ворох, тщательно перелопачивая семена. После

этого семена оставляют в ворохе толщиной 25—30 см. на 2—3 часа, после чего опять перелопачивают. Когда семена впитают воду, производится повторное увлажнение, как и в первый раз, затем третье увлажнение.

Вслед за последним увлажнением в ворох семян вставляется термометр. Надо следить за тем, чтобы температура в нем не поднималась выше 10—12 градусов Цельсия. Если температура поднимется выше, семена разгresti тонким слоем. Через 36—48 часов, считая от первой замочки, семена подвергаются активному прогреванию в воде при температуре 52—53 градуса Цельсия в течение 7—8 минут, после чего погружаются на 2 минуты в холодную воду и затем просушиваются на солнце, а в дождливую погоду под навесом.

Агрономам МТС, колхозным агрономам и агротехникам необходимо в производственных условиях проверить эффективность нового способа протравливания.

Душин,
главный агроном райзо.

Выполнение плана весеннего сева и агромероприятий по колхозам района

Сводна райзо на 21 апреля 1943 года

(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Северных зерновых и бобовых		Подкормка озимых		Боронование озимых	Уборка зерновых	Занимаемое место
	в %	в %	в %	в %			
Черемисский	14,5	95	20,5	34,7	4		
Кисловский	7,8	15,3	3,5	30	10		
Семовский	16,5	110	11	105	2		
Игумновский	6	55	00	30	12		
Малиновский	5,6	45	7,5	26	14		
Работкинский	11	45,5	18,5	60	7		
Кадницкий	8,8	62	17,4	29,5	9		
Запрудновский	12,8	39,5	9	8	5		
Подлесовский	18,4	48	00	47	1		
Слободской	12	46	00	104	6		
Шерменевский	10	29	00	25	8		
Ляписский	5,7	13	4,3	9	13		
Лопатишинский	17	39	2	16,5	2		
Барварский	7,6	32,5	00	10	11		

Победители в предмайском социалистическом соревновании

Исполком Горьковского облсовета рассмотрел итоги социалистического соревнования предприятий управления местной топливной промышленности по заготовке и вывозке топлива за март месяц и признал победителем в социалистическом соревновании, занявшим первое место, Работкинский леспромхоз (директор тов.

Чирков), выполнивший план по заготовке на 166,2 процента и по вывозке на 181,2 процента.

Леспромхозу вручено переходящее красное знамя исполкома облсовета и выдана денежная награда в сумме 20.000 рублей для премирования отличившихся в соревновании.

Соревнование связистов

Работкинское районное отделение связи участвуя во Всесоюзном соревновании связистов подвело итоги соревнования за март месяц.

Первое место в соревновании отделений заняло Ляписское отделение связи, которому по решению исполкома райсовета депутатам трудящимся и бюро райкома ВКП(б) присуждено переходящее красное знамя исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б).

Зав. Ляписским отделением связи Исаев Иван Григорьевич выполнил план доходов за март месяц на 180 процентов, аккурратно доставляет трудящимся почтовую корреспонденцию.

В районном отделении отмечена хорошая работа телеграфистки Жвачкиной Анны Ивановны и телефонистки Чеботаревой Марии Авраамовны. Мелешкин, начальник районного отделения связи.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля 1943 года)

На Кубани части Н-ского соединения 16 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подкрепления, противник предпринял ожесточенные контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие два дня советские части истребили 4.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномет и более 100 пулеметов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую советскими войсками высоту. Гитлеровцы потеряли убитыми 1.400 солдат и офицеров, но успеха не добились. На другом участке немцы бросили в атаку более 2 полков пехоты, поддержанных танками и крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 25 танков и 8 немецких самолетов. 19 апреля наши летчики и зенитчики в воздушных боях сбили еще 17 и подбили 7 немецких самолетов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточенные атаки противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолета.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. Шесть раз противник переходил в контратаку, пытаясь вернуть утраченные позиции, но неизбежно откатывался назад. Перед высотой немцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотоциклетный и два пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю, с 11 по 17 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолета. Наши потери за это же время — 103 самолета.

16 апреля на Кубани летчик гвардии майор Криков навязал бой 3 немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля летчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолета, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в районах Калининской области, истребили до 2.000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 же-

лезнодорожных и 39 шоссежных мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобожденных от гитлеровцев сел и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленинградской области, немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжелые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Калиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост.

Отступая, гитлеровцы подожгли деревню. Огнем уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Мирополье, Смоленской области, гитлеровцы сожгли 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новохатинске, Ростовской области, немцы убили около 4.000 мирных жителей города и его окрестностей.

Организованная после освобождения Новохатинска комиссия по похоронам жертв фашизма производит раскопки рвов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

О повышении всхожести семян

Семена — основа высокого урожая. Если их качество плохое, то хорошего урожая не получишь. Надо поэтому не только во время засыпать семена на всю плановую площадь, но обязательно довести до установленных кондиций. Это значит — очистить их, отсортировать, проверить на всхожесть, провести протравливание и т. п.

Об этом подробно сказано в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 г. Там есть и такой пункт: «в случае жизнеспособности некондиционных по всхожести семян, обработать их ранней весной путем проветривания и обогрева воздухом в тонком слое по методу академика Лысенко, с последующей проверкой всхожести контрольно-семенными лабораториями».

Посев семенами с низкой всхожестью у нас запрещен. Но такие семена в ряде случаев можно привести в состояние хорошей всхожести. Это избавит колхозы от большой работы по обмену.

Академик Лысенко доказал, что никакая всхожесть семян может быть обусловлена разными причинами. Либо у многих из них зародыши мертвы, либо зародыши живые, но семена еще не прошли так называемого периода покоя. В первом случае остается один выход — обменять семена. Но если зародыши живы, семена

можно привести в кондиционное состояние.

Период покоя объясняется тем, что оболочка семян не пропускает воздух, а у некоторых растений даже и воду к находящемуся в семени запасу питательных веществ. Поэтому питательные вещества как бы не готовы для потребления их зародышем. Но если снять оболочку хотя бы с той части, где находится зародыш, конечно не повредив его, доступ воздуха в питательным веществам будет обеспечен. Спящее семечко при определенной температуре и влажности начнет быстро прорастать.

Вот почему очень важно выяснить подлинную причину не всхожести семян данной партии.

Как это сделать? Академик Лысенко дал очень простой ответ на этот вопрос. Надо из каждой партии семян взять, с соблюдением всех правил отбора, средние образцы и выделить из этих образцов по 100 или 200 зерен. Отобранные семена следует смочить водой, разостлать на влажной подстилке и дать им набухнуть. Затем иглой нужно снять семенные оболочки с зародышей и поместить семена на проращивание. Снятие оболочки — простое дело, хотя без навыка кажется кропотливым. Поэтому академик Лысенко рекомендует также менее совершенный, но более легкий способ. Зародыш (именно зародыш, а не зерновка) вдали от

зародыша) прокалывается иглой или булавкой. После этого семена ставятся на проращивание.

Все жизнеспособные семена после этого прорастут. А общее количество семян известно. Поэтому легко подсчитать процент их жизнеспособности. По взятому образцу определяется и качество всей партии семян. Станет известно, живы зародыши или они погибли.

Если установлено, что в семенах с низким процентом всхожести зародыши живы и лишь находятся в покое, то довольно легко добиться высокой всхожести семян всей партии.

Для этого необходима определенная температура в 5—10—15 градусов выше нуля и доступ воздуха. С этой целью семена, хранящиеся в обычных зернохранилищах, следует ранней весной разгresti тонким слоем для обогрева их паружным воздухом. На протяжении 10—15 дней их нужно периодически слегка перелопачивать. Таким путем семена из маловсхожих превращаются в хорошо всхожие.

После такой операции семена до высева в поле обязательно должны пройти проверку на всхожесть через контрольно-семенную лабораторию. И если окажется, что они не обладают полной кондиционной всхожестью, то высевать их нельзя.

Проф. И. ПРЕЗЕНТ.

Отв. редактор С. Матвеев.

МЦ—06129. Тип. райгазеты „Б.Ф.“ Тираж 2700.